ПРОТОКОЛ

заседания постоянно действующего совещания 
при министре национальной политики Удмуртской Республики 

25.07.2014 г.

Председатель: Л.Н. Буранова – и.о. министра национальной политики УР;

Секретарь: В.В. Васева – ведущий специалист-эксперт министерства;

Присутствовали:
А.В. Габдуллина - начальник отдела этнокультурного развития Министерства;
А. В. Шуклин – директор БУ УР «Дом Дружбы народов»;

Т.П. Федорова – заместитель директора БУ УР «Дом Дружбы народов»;

Р. В. Солонинко - заместитель директора БУ УР «Дом Дружбы народов»;
С.К. Смирнова - Общероссийская общественная организация «АССАМБЛЕЯ НАРОДОВ РОССИИ», председатель;

С.В. Щапова – Общество русской культуры УР, заместитель председателя;
В.П. Хохряков - Межрегиональная общественная организация «Всеудмуртская ассоциация «Удмурт Кенеш», вице-президент;

В.Н. Ерошенко – Верхнекамское отдельное казачье окружное общество, атаман;

Ф.Г. Мирзаянов  - РДОД «Татарский общественный центр Удмуртской Республики», президент;

Р.В. Файзуллин – Союз татарской молодежи «Иман», председатель;

М.М. Аракелян - Армянская общественная организация Удмуртской Республики «Урарту», председатель;

И.Х. Халилов - Региональная общественная организация "Азербайджанский общественный центр Удмуртии «Достлуг», председатель;

М.М. Усманов – Таджикский общественный центр Удмуртии «Ориён-Тадж», председатель;
И.М. Евсултанов - Удмуртская республиканская общественная организация «Чеченский национально культурный центр «Даймохк», председатель;

Ф.А. Чибышева - Удмуртская республиканская общественная организация «Национальный центр закамских удмуртов», председатель;

М.Э. Гольдин – Общинный центр еврейской культуры, председатель;

В.В. Папева - Удмуртская республиканская молодежная общественная организация «Союз марийской молодежи «Ужара» («Заря»), председатель;
Н.Д. Украинец - Республиканская общественная организация «Общество белорусской культуры в Удмуртской Республике «Батьковщина», председатель;

И.П. Кишкан - Региональная общественная организация Удмуртская Республики «Общество украинской культуры «ГРОМАДА», председатель;

О.А. Тронина - Удмуртская молодежная общественная организация «Шунды», председатель;
М.П. Бахридинов - Удмуртская республиканская общественная организация «Узбекский национальный центр социальной поддержки и развития культуры «Азия Плюс», председатель;

М.К. Попова - Региональная молодежная общественная организация «Союз русской молодежи «Спас» Удмуртской Республики», председатель;
М.В. Романова - Ассоциация молодежных национально-культурных объединений Удмуртской Республики «Вместе», координатор;

А.О. Муртозаев - «Узбекская национально-культурная община в Удмуртской Республике «Тинчлик» («Мир»), председатель;

СЛУШАЛИ:

Л.Н. Буранову об актуальных планах совместной работы МНП УР и НКО УР. Л.Н. Буранова сообщила о предстоящих мероприятиях в период август - сентябрь 2014 года. Л.Н. Буранова обратила внимание о проведении  встреч представителей НКО УР с ВРИО Главы УР А.В. Соловьевым, доложила о проведенных встречах в июле 2014 года, поблагодарила за слаженную работу лидеров организации. Л.Н. Буранова сообщила о проведении в сентябре текущего года Конгресса народов Удмуртии. Ориентировочная дата проведения Конгресса 8 сентября. 

РЕШИЛИ:
1. 
Проинформировать активистов организаций о проведении мероприятий  республиканского масштаба в период август - сентябрь, принять участие;

СЛУШАЛИ:

И.П. Кишкана о формах оказания помощи приезжающим с территории Украины в Удмуртскую Республику. И.П. Кишкан сообщил о проведении организованной работы по поддержке прибывающих в Удмуртию граждан Украины, в частности, организован сбор необходимых средств, в том числе денежных, перевод документов, оказывается психологическая помощь прибывающим. И.П. Кишкан отметил, что данная работа осуществляется силами волонтеров организации.  
РЕШИЛИ:
1. Организовать сбор денежных средств среди представителей национально-культурных объединений республики для нуждающихся;
СЛУШАЛИ:
А.В. Габдуллину о проведении праздника нового урожая «Виль». А.В. Габдуллина сообщила, что праздник состоится 2 августа в Березовой роще города Ижевска. Начало праздника - 10.00. 
С.В. Щапову о проведении Республиканского праздника «День Крещения Руси». С.В. Щапова сообщила, что праздник состоится 27 июля 2014 года в парке Космонавтов города Ижевска, начало в 12.00.  С.В. Щапова также доложила о проведении Республиканского фестиваля славянских традиций «Живая вода» 2 августа в селе Нечкино Сарапульского района, начало фестиваля - 12.00. 

М.М. Аракеляна о проведении национального праздника «Вардевар». М.М. Аракелян сообщил, что праздник состоится 27 июля в городе Воткинске, начало в 13.00.

Лидеры НКО пригласили к участию всех желающих. 
РЕШИЛИ:
1. 
Проинформировать активистов организаций о проведении мероприятий, принять участие;

СЛУШАЛИ:
С.К. Смирнову о деятельности Общероссийской общественной организации «АССАМБЛЕЯ НАРОДОВ РОССИИ». С.К. Смирнова поблагодарила за участие представителей НКО УР в Приволжском окружном семинаре социально-значимого проекта «Дружба народов – Единство России:   формирование общероссийской идентичности укрепление духовной общности россиян», который состоялся по инициативе Ассамблеи 8 - 9 июня 2014 года. С.К. Смирнова предложила создать региональное отделение ассамблеи в Удмуртии. 

РЕШИЛИ:
1. Региональное отделение ассамблеи в Удмуртии создать, подготовить пакет документов для деятельности отделения;
2. Руководителем отделения ассамблеи народов Удмуртии избрать А.Е. Загребина;
Председатель









Л.Н. Буранова 

Секретарь









 В.В. Васева 

