О государственной услуге по Оценке качества оказываемых социально ориентированными некоммерческими организациями общественно полезных услуг установленным критериям
Сведения о месте нахождения Министерства и контактная информация: 426063, Удмуртская Республика, г. Ижевск, ул. Орджоникидзе 33 б
телефон Министерства для консультаций по вопросам предоставления государственной услуги: (3412) 68-78-39
официальный сайт Министерства: http://www.minnac.ru/
адрес электронной почты Министерства для консультаций по вопросам предоставления государственной услуги: minnac@udm.net
Режим работы Министерства:
 понедельник - четверг - с 8 ч. 30 мин. до 17 ч. 30 мин., пятница – с  8 ч. 30 мин. до 16 ч. 30 мин.  (перерыв с 12 ч. 00 мин. до 12 ч.48 мин.), выходные дни – суббота, воскресенье.

Перечень нормативно правовых актов, регулирующих отношения, возникающие в связи с предоставлением государственной услуги по оценке качества оказываемых социально ориентированными некоммерческими организациями общественно полезных услуг установленным критериям
Федеральным законом от 12 января 1996 года № 7-ФЗ «О некоммерческих организациях»;
Федеральным законом от 27 июля 2006 года № 152-ФЗ «О персональных данных»;
Федеральным законом от 27 июля 2010 года № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг»;
Федеральным законом от 6 апреля 2011 года № 63-ФЗ «Об электронной подписи»;
Указом Президента Российской Федерации от 19 декабря 2012 года № 1666 «О Стратегии государственной национальной политики Российской Федерации на период до 2025 года»;
постановлением Правительства Российской Федерации от 25 августа 2012 года    № 852 «Об утверждении Правил использования усиленной квалифицированной электронной подписи при обращении за получением государственных и муниципальных услуг и о внесении изменения в Правила разработки и утверждения административных регламентов предоставления государственных услуг»;
постановлением Правительства Российской Федерации от 25 ноября 2013 года      № 1062 «О порядке ведения реестра недобросовестных поставщиков (подрядчиков, исполнителей)»;
постановлением Правительства Российской Федерации от 27 октября 2016 года 
№ 1096 «Об утверждении перечня общественно полезных услуг и критериев оценки качества их оказания»;
постановлением Правительства Российской Федерации от 26 января 2017 года      № 89 «О реестре некоммерческих организаций – исполнителей общественно полезных услуг»;
постановлением Правительства Удмуртской Республики от 22 июля 2013 года      № 325 «Об утверждении Положения об особенностях подачи и рассмотрения жалоб на решения и действия (бездействие) органов государственной власти Удмуртской Республики и их должностных лиц, государственных гражданских служащих Удмуртской Республики, а также на решения и действия (бездействие) многофункционального центра предоставления государственных и муниципальных услуг, работников многофункционального центра предоставления государственных и муниципальных услуг»;
постановлением Правительства Удмуртской Республики от 13 апреля 2015 года 
№ 156 «О Министерстве национальной политики Удмуртской Республики»;
постановлением Правительства Удмуртской Республики от 3 июля 2018 года № 262 «О реализации отдельных положений законодательства Российской Федерации об оценке качества оказания общественно полезных услуг социально ориентированными некоммерческими организациями»;
приказом Министерства социальной, семейной и демографической политики Удмуртской Республики от 1 июня 2017 года № 291 «О Порядке формирования и ведения реестра поставщиков социальных услуг Удмуртской Республики и регистра получателей социальных услуг Удмуртской Республики»;
[bookmark: _GoBack]приказом Министерства национальной политики Удмуртской Республики от 
1 июня 2018 года № 01/1-02/058 «О доступе социально ориентированных некоммерческих организаций к оказанию общественно полезных услуг в сфере государственной национальной политики».
