ПОВЕСТКА
II заседания Коллегии Министерства национальной политики Удмуртской Республики
24 мая 2012 года, 10.00      БУ УР "Дом Дружбы народов
  
	1. 10.00 – 10.20
	«О совершенствовании механизмов взаимодействия органов местного самоуправления в городах и районах республики с отделениями национально-культурных объединений Удмуртской Республики, действующих на территориях муниципальных образований»
Докладывает: Царегородцева Ольга Викторовна, заместитель министра национальной политики Удмуртской Республики

	10.20-10.30
	«О взаимодействии Бюджетного учреждения Удмуртской Республики «Дом Дружбы народов» с муниципальными образованиями Удмуртской Республики за 2011-2012 годы и перспективы дальнейшего сотрудничества»
Шуклин Алексей Владимирович,директор Бюджетного учреждения Удмуртской Республики «Дом Дружбы народов»

	 
10.30 – 11.30
	 
Выступления в прениях:
 

	 
	«Опыт работы отделений национально-культурных объединений Удмуртской Республики в Кезском районе»
Дерендяева Людмила Владимировна, заместитель главы администрации по социальным вопросам

	 
	«О взаимодействии администрации муниципального образования «Граховский район» с отделениями национально-культурных объединений Удмуртской Республики, действующих на территории района»
Савина Валентина Михайловна, заместитель главы администрации по социальным вопросам

	 
	«Опыт работы Игринского Дома дружбы народов с отделениями национально-культурных объединений Удмуртской Республики»
Мошонкин Александр Онаньевич, заместитель директора Игринского Дома Дружбы народов

	 
	«О деятельности молодежного межнационального клуба «Контакт» в Малопургинском районе»
Пименова Елена, руководитель клуба председатель районного отделения молодежной удмуртской организации «Шунды»;
Павлова Анна, редактор радио «Моя Удмуртия» в Малопургинском районе»

	 
	«Совместная работа администрации Камбарского и руководителями отделений национально-культурных объединений Удмуртской Республики по гармонизации межнациональных отношений в районе»
Ярославцева Лариса Владимировна, заместитель главы администрации по социальным вопросам

	 
	«Человеческий фактор в решении национальных вопросов»
Семенов Юрий Валерьянович, член экспертно-консультативного Совета при Министерстве национальной политики УР

	2. 11.30 – 11.45
	Разное.


 
РЕШЕНИЕ
II заседания Коллегии Министерства национальной политики УР
от  24 мая 2012 года                                                                                                         № 01
О совершенствовании механизмов взаимодействия органов местного самоуправления в городах и районах республики с отделениями национально-культурных объединений Удмуртской Республики, действующих на территориях муниципальных образований.
Заслушав информацию о механизмах взаимодействия органов местного самоуправления с отделениями национально-культурных объединений Удмуртской Республики и задачах по их совершенствованию коллегия отмечает, что в городах и районах республики ведется работа по поддержке деятельности национально-культурных объединений Удмуртской Республики и их отделений в городах и районах республики.
На 1 мая 2012 года в 30 муниципальных образованиях республики активно работают более 200 отделений республиканских национально-культурных объединений. Продолжается работа по созданию системы взаимодействия Министерства, национально-культурных объединений республики, администраций городов и районов республики; расширению сети инфраструктуры, обеспечивающей утверждение общероссийского гражданского патриотизма; сохранению национальной самобытности; развитию национального языка и национальной культуры; удовлетворению национально-культурных интересов и потребностей населения Удмуртии. В 2011 году в муниципальных образованиях республики при активном участии отделений национально-культурных объединений прошло более 300 мероприятий.
Вместе с тем, необходимо отметить, что в некоторых муниципальных образованиях республики деятельность отделений национально-культурных объединений не координируется органами местного самоуправления; не налажена взаимосвязь с республиканскими национально-культурными объединениями; работа носит разовый характер; недостаточно активно идет процесс систематизации взаимодействия Министерства, общественных объединений, органов местного самоуправления, бизнес-структур в решении проблем национального развития и межнационального сотрудничества; не выработана современная модель взаимодействия учреждений и организаций на уровне отдельного муниципального образования по сохранению межнационального и межконфессионального мира и стабильности; не систематизированы механизмы взаимодействия Министерства национальной политики УР, республиканских национально-культурных объединений, Дома Дружбы народов с муниципальными образованиями республики.
На основании вышеизложенного Коллегия РЕШАЕТ:
1. Министерству национальной политики Удмуртской Республики:
- предложить муниципальным образованиям практику проведения выездных зональных совещаний по вопросам реализации государственной национальной политики в Удмуртской Республике;
- осуществлять мониторинг состояния межнациональных отношений в муниципальных образованиях 2 раза в год;
- оказывать информационное, методическое и административное содействие в деятельности местных отделений национально-культурных объединений и в реализации проектов и программ местных и республиканских национально-культурных объединений;
- 2 раза в год проводить обучающие семинары, круглые столы по вопросам гармонизации межнациональных отношений для представителей институтов гражданского общества, принимающих участие в реализации государственной национальной политики в Удмуртской Республике.
2. Рекомендовать органам местного самоуправления:
- разработать программы национального развития и межнационального сотрудничества народов, проживающих на данной территории, обратив особое внимание на профилактику и предупреждение межнациональных конфликтов;
- способствовать установлению диалога между органами местного самоуправления муниципальных образований Удмуртской Республики и национально-культурными объединениями в лице местных отделений, с целью тесного взаимодействия в решении задач по укреплению стабильности и гражданского согласия, консолидации общества на своих территориях;
- рассмотреть вопрос о заключении Соглашений о взаимодействии и сотрудничестве Министерства национальной политики Удмуртской Республики с муниципальными образованиями в Удмуртской Республике в сфере реализации государственной национальной политики;
- по мере необходимости рассматривать вопросы о создании Консультативных Советов или иных совещательных органов по вопросам межнациональных отношений с участием авторитетных граждан, внесших вклад в развитие муниципальных образований Удмуртской Республики;
- использовать возможности муниципальных средств массовой информации по информированию населения о состоянии межнациональных отношений в муниципальных образований Удмуртской Республики.
3. Рекомендовать национально-культурным объединениям Удмуртской Республики:
- оказывать постоянную помощь в деятельности своих отделений в городах и районах республики;
- участвовать в осуществлении мер по прогнозированию, предотвращению и разрешению межнациональных конфликтов;
4. Рекомендовать Бюджетному учреждению Удмуртской Республики «Дом Дружбы народов»:
- содействовать взаимодействию районных отделений национально-культурных объединений с органами местного самоуправления через институт кураторов БУ УР «Дом Дружбы народов» в городах и районах республики.
5. Контроль за исполнением решения возложить на заместителя министра Царегородцеву Ольгу Викторовну.
 
Министр национальной политики Удмуртской Республики В.Н. Завалин
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