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итогового расширенного заседания Коллегии
Министерства национальной политики Удмуртской Республики
 
Место проведения: г. Ижевск, бюджетное учреждение Удмуртской Республики «Дом Дружбы народов»
Время проведения: 17 февраля 2017 года, 10.00 час.
 
10.00-10.30
Об итогах работы Министерства национальной политики Удмуртской Республики в 2016 году и задачах на 2017 год.
Докладчик: Буранова Лариса Николаевна,
министр национальной политики Удмуртской Республики
 
10.30 – 11.30 
Выступления в прениях:
 
Направления формирования этнокультурной компетентности в системе образования Удмуртской Республики.
Докладчик: Касимов Рустам Нуруллович,
старший научный сотрудник отдела междисциплинарных и прикладных исследований Удмуртского института истории, языка и литературы Уральского отделения РАН
 
Этнокультурный компонент в музейном пространстве Удмуртской Республики.
Докладчик: Креклина Сабина Валерьевна,
директор муниципального бюджетного учреждения культуры «Музей истории и культуры Среднего Прикамья»
 
Деятельность Национальной библиотеки Удмуртской Республики по библиотечно-библиографическому обслуживанию полиэтничного населения республики в этнокультурном аспекте.
Докладчик: Тенсина Татьяна Владимировна,
директор автономного учреждения культуры Удмуртской Республики «Национальная библиотека Удмуртской Республики»
 
11.30-11.45
Награждение.
 
РЕШЕНИЕ
 
итогового расширенного заседания Коллегии
Министерства национальной политики Удмуртской Республики
 
 
от 17 февраля 2017 года                                                                             г.Ижевск                                                                                  № 1
 
Об итогах работы Министерства национальной политики
Удмуртской Республики в 2016 году и задачах на 2017 год
 
Заслушав информацию об итогах работы Министерства национальной политики Удмуртской Республики в 2016 году и задачах на 2017 года Коллегия отмечает, что Министерством за отчетный период проделан значительный объем работы по реализации государственной национальной политики в Удмуртской Республике.
В республике по-прежнему сохраняются доброжелательные отношения между всеми этническими группами и конфессиями. Этнокультурные и конфессиональные различия не являются факторами дестабилизации общественно-политического климата, воспринимаются в обществе спокойно, на что указывают и результаты социологических исследований.
В 2016 году принят Указ Главы Удмуртской Республики от 19 января 2016 года № 9 «Об утверждении Стратегии государственной национальной политики Российской Федерации на территории Удмуртской Республики», сформирован План по реализации Стратегии государственной национальной политики Российской Федерации на территории Удмуртской Республики на 2016-2018 годы, продолжено эффективное межведомственное взаимодействие с федеральными, региональными исполнительными органами государственной власти, органами местного самоуправления в Удмуртской Республике. Продолжено экспертно-консультативное, методическое сопровождение деятельности ведущих акторов сферы государственной национальной политики Удмуртской Республики.
В течение отчетного периода осуществлялась поддержка деятельности национально-культурных общественных объединений Удмуртской Республики, продолжено использование механизмов стимулирования деятельности общественных объединений национально-культурной направленности, органов местного самоуправления, образовательных организаций посредством проведения грантовых конкурсов.
Была продолжена работа по повышению компетентности государственных гражданских служащих, муниципальных служащих, руководителей муниципальных учреждений по вопросам реализации государственной национальной политики в целом и профилактики экстремистских проявлений в частности.
Впервые в России по инициативе Удмуртской Республики и при поддержке Федерального агентства по делам национальностей проведена Всероссийская культурно-просветительская акция «Большой этнографический диктант», координатором которой являлось Министерство национальной политики Удмуртской Республики. Акция позволила сделать своеобразный «срез знаний» среди населения страны. Он показал недостаточный уровень знаний подростков и молодежи в области этнографии, играющей важную роль в гармонизации межэтнических отношений.
В 2016 году продолжена реализация взвешенной языковой политики в Удмуртской Республике, сохранена возможность изучения миноритарных языков всеми желающими вне зависимости от возраста и национальности, организован выпуск настольных игр, музыкальных композиций на удмуртском языке. Осуществляется работа по наполнению полнотекстовой электронной библиотеки «Удмуртская Книга», проводятся семинары по билингвизму. Также следует отметить, что Министерством в отчетном периоде удалось использовать одно из перспективных направлений в сфере развития языковых услуг как введение языковых сервисов в мобильные приложения. В 2016 году появились первые приложения для мобильных устройств с ОС Android «Кылдысин: учим удмуртский» и «Удмуртско-русско-английский разговорник», которые позволяют самостоятельно овладеть азами удмуртского языка.
Вместе с тем, Коллегия отмечает, что:
работа по повышению уровня этнокультурной компетентности, минимизации этнографической безграмотности населения республики по-прежнему остается одной из важнейших задач в области сохранения межнационального мира и стабильности в регионе;
необходима более активная представленность удмуртского языка в публичном пространстве региона, которая может стать импульсом к активизации внутрисемейного общения на удмуртском языке.
 
На основании вышеизложенного Коллегия РЕШАЕТ:
 
1. Принять к сведению информацию о работе Министерства национальной политики Удмуртской Республики в 2016 году;
2. Признать работу Министерства национальной политики Удмуртской Республики по реализации государственной национальной политики удовлетворительной;
3. Рекомендовать Министерству считать приоритетными направлениями деятельности в 2017 году следующие:
-        выполнение Стратегии реализации государственной национальной политики Российской Федерации на территории Удмуртской Республики;
-        реализация Плана мероприятий по реализации в 2016-2018 годах Стратегии государственной национальной политики Российской Федерации на территории Удмуртской Республики;
-        совершенствование системы мониторинга этноконфессиональной ситуации и раннего выявления формирующихся конфликтов в сфере межэтнических отношений, их предупреждения, предотвращения эскалации данных конфликтов;
-        совершенствование механизмов вовлечения в просветительские проекты межнационального характера семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, детей, подростков из таких семей;
-        организация мероприятий, направленных на повышение уровня этнокультурной компетентности, минимизации этнографической безграмотности населения Удмуртской Республики;
-        определение, разработка и внедрение эффективных социокультурных технологий преодоления негативных этнических стереотипов в молодежной среде;
-        совершенствования нормативной правовой базы в сфере обеспечения этноязыковых прав и потребностей граждан;
-        расширение сети Домов дружбы и Центров национальных культур в муниципальных образованиях Удмуртской Республики;
-        обеспечение подготовки, переподготовки и повышения квалификации государственных и муниципальных служащих, сотрудников средств массовой информации, руководителей и активистов национально-культурных общественных объединений по вопросам реализации государственной национальной политики Российской Федерации на территории Удмуртской Республики;
-        оказание информационной и методической помощи заинтересованным организациям и учреждениям в привлечении внебюджетных безвозмездных субсидий (грантов) на финансирование проектов и программ, направленных на национальное развитие и межнациональное сотрудничество;
-        организация образовательных и методических мероприятий в муниципальных образованиях республики, в том числе с обязательным участием в них руководителей национально-культурных общественных объединений;
-        укрепление статуса удмуртского языка как одного из государственных языков Удмуртской Республики;
-        разработка, выявление и поддержка инновационных технологий в сфере сохранения и развития языков народов Удмуртской Республики.
-        развитие интернет-проектов этнокультурной тематики, в том числе формирование полнотекстовых ресурсов национальных и краеведческих документов, относящихся к Удмуртской Республике;
          4. Рекомендовать органам местного самоуправления в Удмуртской Республике:
-        активизировать работу по исполнению Плана мероприятий по реализации Стратегии социально-экономического развития Удмуртской Республики на период до 2025 года, утвержденного постановлением Правительства Удмуртской Республики от 10.10.2014 года № 383, в части создания на территории муниципальных образований Домов дружбы народов или аналогичных по функциям учреждений;
-        продолжить практику создания коммуникативных площадок в форме координационных / консультативных советов по межэтническим отношениям при администрациях районов и городов республики;
-        использовать оба государственных языка Удмуртской Республики в текстах праздничных обращений, поздравлений, посвященных календарным и государственным праздникам, иным значимым событиям в общественной жизни города и республики, размещаемых на объектах наружной рекламы и информации.
          5. Рекомендовать национально-культурным объединениям Удмуртской Республики:
-        продолжить работу с отделениями в городах и районах республики по реализации проектов образовательного, просветительского характера, дающих позитивную объективную информацию о народах, проживающих на территории республики;
-        активизировать работу по организации курсов изучения русского языка для разновозрастных категорий временно пребывающих иностранных граждан;
-        активнее участвовать в общероссийских, региональных грантовых конкурсах в сфере реализации государственной национальной политики.
 
 Председатель коллегии,
министр национальной политики
Удмуртской Республики                                                                                                                                                                     Л.Н. Буранова

